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Вођа иранског нуклеарног програма Али Акбар Салехи рекао је да Техеран задржава
право на предузимање акције против починиоца "терористичког" напада на нуклеарно
постројење у Натанцу, док је израелски јавни радио објавио да иза напада стоји
израелска обавештајна служба Мосад. Салехи је рекао да је несрећа у иранском
подземном нуклеарном постројењу Натанц у недељу последица "терористичког чина".

  

  

Израелски јавни радио Кан објавио је, позивајући се на неименоване обавештајне
изворе, да је израелска обавештајна агенција Мосад извела кибернетички напад на
иранско постројење. Радио је објавио да је штета у постројењу у Натанцу много већа
него што је то признао Иран.

  

Службени Тел Авив, који оптужује Техеран да жели да развије нуклеарно оружје, није
коментарисао инцидент. Премијер Бењамин Нетањаху је, на свечаности обележавања
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73. годишњице оснивања земље којој су присуствовали највиши израелски војни и
обавештајни званичници, није директно споменуо Натанц, рекавши међутим да је “борба
против иранске нуклеаризације … велики задатак”.

  

Салехи је рекао да се међународна заједница и Међународна агенција за атомску
енергију (ИАЕА) морају ухватити у коштац с нуклеарним тероризмом, и да “Иран има
право да предузме акције против починиоца”.

  

“Да би се супротставили циљевима оних који стоје иза терористичког напада (…) Иран
ће, с једне стране, унапредити своју нуклеарну технологију, а с друге, укинути америчке
санкције”, рекао је вођа иранског нуклеарног програма.

  

Иран је нешто раније у недељу објавио тешкоће у дистрибуцији струје које су изазвале
инцидент у Натанцу, у пустињи покрајине Исфахан, које је у самом средишту иранског
програма обогаћивања уранијума, а надзирала га је ИАЕА. Раније, Бехроуз Камалванди,
портпарол Иранске организације за атомску енергију, рекао је да “инцидент није
узроковао жртве ни радиоактивно загађење”.

  

Несрећа у Натанцу догодила се дан након што је Иран на национални Дан нуклеарне
технологије у том постројењу покренуо најновије центрифуге за обогаћивање уранијума.

  

У јуну прошле године у Натанцу је избио пожар, а иранска влада је рекла да је то био
покушај саботаже иранског нуклеарног програма. Године 2010. рачунарски вирус
Стукснет, за који се верује да су га развили Сједињене Државе и Израел, откривен је
када је био коришћен за напад на Натанц.

  

Терористички напад на постројење Натанц догодио се у време када Техеран и
Вашингтон припремају терен за оживљавање нуклеарног споразума из 2015. из којег се
бивши амерички председник Доналд Трамп једнострано повукао пре три године и
поновно увео Ирану санкције, на шта је Иран одговорио тако што је и сам пре две године
почео да крши одредбе споразума.
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  Европска унија у петак је објавила да ће званичници Ирана, Кине, Русије, Француске,Немачке и Британије идуће недеље наставити разговоре о повратку САД-а нуклеарномспоразуму с Ираном из 2015. године, након одржаних “конструктивних расправа” овенедеље.  Иран је прошле године оптужио Израел да стоји иза убиства научника МохсенаФахризадеха кога су западне обавештајне службе означиле као оца иранског програмануклеарног оружја. Техеран редовно одбацује оптужбе да покушава и да направинуклеарну бомбу. Израел није ни потврдио ни одбацио оптужбе за убиствоФахризадеха.  (Индеx.хр)  
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